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SPRAWOZDANIE
CWICZENIE 64

Zadanie 1. Odczytaé¢ wartosci katow odpowiadajacych prazkom kolejnych rzedow.

PRAZKI Z LEWEJ STRONY | [ PRAZKI Z PRAWEJ STRONY

Rzad prazka 4 3 2 1 0 1 2 3 |4

1.pomiar - kat prazka [°]

2.pomiar - kat prazka [°]

1.pomiar -kalibracja kata [°] X
(wzgledem prazka 0)

2.pomiar - kalibracja kata X
[°] (wzgledem prazka 0)

Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawic¢ ,,krok po kroku” obliczenia dla kilku punktow
pomiarowych):

Noniusz katowy — pomocnicza podziatka
zwigkszajagca dokladno$¢ odczytania na
gléwnej podzialce kreskowej. Noniusz
umozliwia odczytanie utamkowej czgsci
warto$ci dziatki elementarnej podziatki
gléwnej na podstawie koincydencji kres obu
podziatek. Odlegtos¢ kres noniusza rozni si¢
od odlegtosci kres podziatki glownej o
doktadno$¢ odczytania.




Zadanie 2. Wyznaczenie stalej siatki dyfrakcyjnej oraz ilosci rys na szczelinie.

Wzo6r na wyznaczenie stalej siatki dyfrakcyjne;j:

Rzad prazka 1 2 3 4

Warto$¢ Srednia
kata [°]

Dhugosc fali A 632,8 nm

Stalasiatki d [ ]

Wartos¢ érednia statej siatki d [ ]

Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawic¢ ,,krok po kroku” obliczenia dla kilku punktow
pomiarowych):

Wiedzac, ze kazda szczelina ma szerokos¢ dg, obliczy¢ ilo$¢ rys na szeroko$ci 1 mm:

Zadanie 3. Obliczenie niepewnosci statej siatki u(d):

) 1
Wzor: u(d) = WZ(@ —dg)?

di= dr= ds= ds= dgr=

Obliczenia:




WNIOSKI
Stata siatki dyfrakcyjnej wynosi (wynik z niepewnoscig z zachowaniem zasady 2 cyfr znaczgcych:



